
1 

 

RO.0002.2.2026 

Protokół nr XXIV/2026 

z sesji IX Kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu, która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r. 

w godzinach 1302 – 1359 w Sali Posiedzeń Rady Miejskiej w Inowłodzu  

na Zamku Kazimierza Wielkiego w Inowłodzu 

Na ustawowy skład osobowy 15 radnych obecnych było 14 radnych. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 

(Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 

 

Udział w sesji wzięli: 

1) Pan Bogdan Kącki – Burmistrz Inowłodza; 

2) Pani Katarzyna Koch – Skarbnik Gminy Inowłódz; 

3) Pani Lidia Jackow – Z-ca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego; 

4) Pani Urszula Wieszkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości, Ochrony Środowiska i Planowania 

Przestrzennego. 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie XXIV sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

2. Stwierdzenie ważności obrad sesji. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Inowłodzu o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Informacja Burmistrza Inowłodza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

7. Informacja o realizacji uchwał Rady Miejskiej w Inowłodzu podjętych w II półroczu 2025 roku. 

8. Rozpatrzenie uchwały w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Inowłódz na lata 2026-2043; 

b) zmian budżetu Gminy Inowłódz na rok 2026; 

c) ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Inowłodzu; 

d) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Inowłodza; 

e) przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkalnym zasobem Gminy Inowłódz na lata 

2026 – 2030; 

f) zmiany Uchwały Nr LXXV/495/24 Rady Miejskiej w Inowłodzu z dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokalu 

mieszkalnego, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzania oceny punktowej 

dla lokali mieszkalnych budowanych w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną Inicjatywę 

Mieszkaniową KZN Łódzkie Centrum Sp. z o.o. 

9. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych na XXIII sesji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

10. Interpelacje i zapytania. 

11. Wnioski Komisji, wolne wnioski, zapytania i informacje. 

12.  Zamknięcie obrad XXIV sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 
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Ad. 1  

Otwarcie XXIV sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Inowłodzu Pan Roman Rodakowski otworzył obrady XXIV sesji 

IX kadencji i przywitał Panie i Panów Radnych, Pana Burmistrza Inowłodza oraz Panią Skarbnik Gminy 

Inowłódz. Powitał również pracowników Urzędu Miejskiego, jak również mieszkańców i internautów, 

korzystających z bezpośredniej transmisji w sieci. Przypomniał zebranym o obowiązujących przepisach 

z zakresu ochrony danych osobowych. 

 

Ad. 2 

Stwierdzenie ważności obrad sesji. 

Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził ważność obrad sesji. Obecnych jest 

14 radnych.  

 

Ad. 3 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami 

na sesję. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmiany do porządku obrad. Ze względu na 

brak pytań i propozycji zmiany, radni przeszli do głosowania nad porządkiem obrad. 

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad pozytywnie głosowało 14 radnych. 

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Inowłodzu; 

Pan Przewodniczący poinformował, że protokół z obrad jest dostępny w Biurze Rady Miejskiej i radni 

otrzymali powyższy dokument w formie elektronicznej. Pan Przewodniczący wystąpił z zapytaniem, czy 

są uwagi do zawartości lub treści protokołu.  

Radni nie mieli pytań odnośnie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

Protokół z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Inowłodzu został pozytywnie przyjęty przez 

14 radnych. 

 

Ad. 5 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Inowłodzu o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

Pan Przewodniczący poinformował, że pełni dyżury w Urzędzie oraz telefonicznie. Pan Przewodniczący 

ponadto w okresie międzysesyjnym reprezentował Radę Miejską w różnych spotkaniach oraz zebraniach. 

 

Ad. 6 

Informacja Burmistrza Inowłodza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali powyższą informację wraz z materiałami na sesję. 

Stanowi ona załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radna Pani Teresa Kupis zapytała o nabycie spadku z dobrodziejstwem inwentarza z długami 

w Konewce. Poprosiła o wyjaśnienie. 

Pan Burmistrz powiedział, że w przypadku spadków dla osób cywilnych jest możliwość zrezygnowania 

z takiego spadku. Jeżeli nie ma spadkobierców, krewnych, czy innych osób będących osobami cywilnymi, 

obowiązkiem gminy jest przejąć spadek z dobrodziejstwem inwentarza. W przypadku samorządu spadek 

trzeba przejąć.  

Pan Przewodniczący stwierdził, że informacja Burmistrza Inowłodza o działaniach podejmowanych 

pomiędzy sesjami została przez radę przyjęta do wiadomości. 
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Ad. 7 

Informacja o realizacji uchwał Rady Miejskiej w Inowłodzu podjętych w II półroczu 2025 roku. 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali powyższą informację wraz z materiałami na sesję. 

Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Pani Lidia Jackow – Z-ca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego przedstawiła informację o realizacji uchwał 

Rady Miejskiej w Inowłodzu podjętych w II półroczu 2025 roku. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma 

pytania w sprawie przedstawionego materiału. 

Wobec braku uwag i zapytań Pan Przewodniczący stwierdził, że informacja o realizacji uchwał Rady 

Miejskiej w Inowłodzu podjętych w II półroczu 2025 roku została przez radę przyjęta. 

 

Ad. 8 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043; 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Katarzyna Koch – Skarbnik Gminy Inowłódz przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2043. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału. Wobec braku 

uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 7 głosów za; Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 

Społecznych – 6 głosów za; Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska – 8 głosów za. 

Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

14 radnych. 

Uchwała Nr XXIV/149/26 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

b) zmian budżetu Gminy Inowłódz na rok 2026; 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Katarzyna Koch – Skarbnik Gminy Inowłódz przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie zmian 

budżetu Gminy Inowłódz na rok 2026. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału.  

Radna Pani Teresa Kupis zapytała o upoważnienie dla Pana Burmistrza. Powiedziała, że jest dawane 

upoważnienie do zmiany klasyfikacji wydatkowej między działami, w paragrafie 8 jest napisane, że 

dotyczy zadań związanych z mieszkańcami ul. Polnej. Zapytała, czy są jakieś plany inwestycyjne 

w tym kierunku. 

Pani Skarbnik powiedziała, że to upoważnienie dla Burmistrza było już ustalone przy podejmowaniu 

uchwały budżetowej. 

Wobec braku większej ilości uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 7 głosów za; Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 

Społecznych – 6 głosów za; Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska – 8 głosów za. 

Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

14 radnych. 

Uchwała Nr XXIV/150/26 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
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c) ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Inowłodzu; 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Lidia Jackow – Z-ca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego przedstawiła uzasadnienie do uchwały 

w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału.  

Radna Pani Ewa Korzeniewska zapytała kto jest wnioskodawcą projektu uchwały, kto jest autorem 

wniosku. Zapytała, czy rada musi podnosić te diety 

Pani Lidia Jackow powiedziała, że rozporządzenie z ubiegłego roku pozwala na zwiększenie diet. Dodała, 

że to, czy diety wzrosną zależy od radnych. 

Radna Pani Ewa Korzeniewska powiedziała, że porządek obrad jest publiczny i są dyskusje. Pytanie 

takie padło ze strony mieszkańców gminy, że radni podnoszą sobie dietę. Raz jeszcze zapytała, kto 

jest wnioskodawcą. 

Pan Burmistrz powiedział, że od 5 lat diety nie były waloryzowane. Wszystkie koszty życie codziennego 

się zmieniają. Podczas spotkań z radnymi padały takie propozycje, że można byłoby się tym zagadnieniem 

zająć, więc został przygotowany taki projekt uchwały, który był przedstawiony i omawiany na komisjach.  

Radna Pani Ewa Korzeniewska powiedziała, że jej to nie zadawala. Dodała, że dieta 5 lat nie 

podnoszona musi być teraz zrewaloryzowana. Powiedziała, że w momencie decyzji, aby zostać radą 

nie kierowała się tym, ile będzie miała diety. Jest to służba społeczna. 

Pan Burmistrz powiedział, że przyjmowanie diety nie jest obowiązkiem Można się zrzec i w ogóle nie 

pobierać diety i przekazać na jakiś określony cel. 

Wobec braku większej ilości uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 5 głosów za, 2 głosy wstrzymujące; Komisja Oświaty, 

Kultury i Spraw Społecznych –2 głosy za, 2 głosy przeciw, 2 głosy wstrzymujące; Komisja Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska – 4 głosy za, 2 głosy przeciw, 2 głosy wstrzymujące. 

Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

8 radnych, przy 5 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXIV/151/26 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

d) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Inowłodza; 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Lidia Jackow – Z-ca Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego przedstawiła uzasadnienie do uchwały 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Inowłodza. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału.  

Radna Pani Ewa Korzeniewska powiedziała, że Burmistrz ostatnio miał regulację swojego 

wynagrodzenia w 2021 roku. Uważa, że jednogłośnie cała rada powinna przyjąć projekt uchwały. 

Rada Pani Agnieszka Fuks powiedziała, że ma wątpliwość co do zapisu z ostatniego paragrafu, że 

uchwała ma zastosowanie od 1 lipca 2025 r. 

Radna Pani Teresa Kupis powiedziała, że będzie za podwyżką, aby docenić zaangażowanie 

w poszukiwaniu środków zewnętrznych. 

Radna Pani Lidia Kacprzak powiedziała, że również się wstrzyma od głosu, ponieważ też ma 

wątpliwości co do wyrównania od lipca. Dodała, że sołtysi również powinni być wzięci pod uwagę 

w podwyżkach. 

Wobec braku większej ilości uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 7 głosów za; Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 

Społecznych – 4 głosy za, 2 głosy wstrzymujące; Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska – 6 głosów za, 2 głosy wstrzymujące. 
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Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

12 radnych, przy 2 głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXIV/152/26 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

e) przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkalnym zasobem Gminy Inowłódz 

na lata 2026 – 2030; 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Urszula Wieszkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości, Ochrony Środowiska i Planowania 

Przestrzennego przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkalnym zasobem Gminy Inowłódz na lata 2026 – 2030. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału. Wobec braku 

uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 7 głosów za; Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 

Społecznych – 6 głosów za; Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska – 8 głosów za. 

Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

14 radnych. 

Uchwała Nr XXIV/153/26 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

f) zmiany Uchwały Nr LXXV/495/24 Rady Miejskiej w Inowłodzu z dnia 19 kwietnia 2024 r. 

w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokalu 

mieszkalnego, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzania oceny 

punktowej dla lokali mieszkalnych budowanych w ramach inwestycji realizowanej przez 

Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN Łódzkie Centrum Sp. z o.o. 

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali w korespondencji projekt uchwały. 

Pani Urszula Wieszkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości, Ochrony Środowiska i Planowania 

Przestrzennego przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LXXV/495/24 Rady 

Miejskiej w Inowłodzu z dnia 19 kwietnia 2024 r. w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków 

o zawarcie umowy najmu lokalu mieszkalnego, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa, zasad 

przeprowadzania oceny punktowej dla lokali mieszkalnych budowanych w ramach inwestycji realizowanej 

przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN Łódzkie Centrum Sp. z o.o. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału.  

Radna Pani Ewa Korzeniewska zapytała, czy jeżeli wkład potencjalnego nabywcy, lokatora, będzie 

większy niż 15% to będzie on gorzej oceniony. 

Pani Urszula Wieszkowska powiedziała, że gdyby były zatrzymane dotychczasowe zasady nabory 

wniosków to gmina otrzymałaby ujemne punkty i efektem tego byłoby nieotrzymanie dofinansowania na 

budowę mieszkań z BGK. 

Wobec braku większej ilości uwag i zapytań Pan Przewodniczący poprosił o stanowiska Komisji stałych. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 7 głosów za; Komisja Oświaty, Kultury i Spraw 

Społecznych – 6 głosów za; Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska – 7 głosów za, 

1 głos wstrzymujący. 

Pan Przewodniczący odczytał tytuł uchwały, która została poddana pod głosowanie. W dalszej części 

nastąpiło elektroniczne głosowanie imienne. Za przyjęciem proponowanego projektu uchwały głosowało 

14 radnych. 

Uchwała Nr XXIV/154/26 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
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Ad. 9 

Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych na XXIII sesji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

Pan Przewodniczący poinformował, że informacja o pełnej realizacji wniosków przekazana została 

w korespondencji. Stanowi ona załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Pan Przewodniczący zapytał, czy 

ktoś ma pytania w sprawie przedstawionego materiału. Radni nie zgłosili pytań.  

Pan Przewodniczący stwierdził, że informacja o realizacji wniosków zgłoszonych na XXIII sesji Rady 

Miejskiej w Inowłodzu została przez radę przyjęta do wiadomości. 

 

Ad. 10 

Interpelacje i zapytania. 

Brak interpelacji i zapytań. 

 

Ad. 11 

Wnioski Komisji, wolne wnioski, zapytania i informacje. 

Sołtys Pani Ewelina Madej zapytała, czy są jakieś dotacje, czy gmina złożyła jakieś wnioski, aby 

powstała siłownia w budynku, który gmina zakupiła, tzw. tłoka. Budynek niszczeje, a ludzie pytają 

się, ponieważ chcieliby korzystać. 

Pan Burmistrz powiedział, że w zmianach do budżetu była informacja o tym, że przeznaczane są środki 

finansowe na opracowanie projektu remontu tego budynku. Gmina będzie składać wniosek do Urzędu 

Marszałkowskiego na dofinansowanie zadania związanego z budową siłowni. 

Radna Pani Ewa Korzeniewska ponownie zgłosiła dziury na ul. Wojciechowskiego w Spale. 

Radny Pan Tadeusz Pardej zapytał o remont drogi między Dąbrową a Drogą Wojewódzką nr 713. 

Pan Burmistrz powiedział, że oficjalnie jeszcze nie zostało podpisane żadne porozumienia w sprawie 

remontu drogi, ale gmina jest po rozmowach z Panem Leśniczym i w tym sezonie jest szansa, że ta droga 

przy wykorzystaniu środków gminnych oraz środków Lasów Państwowych zostanie wyrównana 

i utwardzona nowa nawierzchnią tak, aby była użyteczna. 

Radny Pan Tadeusz Pardej zgłosił duże dziury w drodze gminnej, idącej od sklepu w stronę III 

kolonii na Brzustowie. 

Radna Pani Katarzyna Cieślik powiedziała, że w związku z awarią wody i wymianą rury przy szkole 

pod koniec grudnia 2025 r. został rozebrany chodnik na całej szerokości. Zapytała, czy przy 

aktualnych pogodach w miarę możliwości jest szansa na ułożenie tego kawałka chodnika. 

Sołtys Pani Jadwiga Warczyk powiedziała „Szanowni Państwo, ja się tutaj przysłuchiwałam tym 

naszym o podwyżki tym wnioskom, tym głosowaniom i powiem tak, że my jesteśmy tutaj wszyscy 

dlatego, że wybrali nas nasi mieszkańcy. Oni oczekują od nas dobrego, mądrego wydatkowania 

pieniędzy, wszystkiego i powiem, że te podwyżki się też takim echem odbiją wśród mieszkańców. 

Powiem szczerze, że kiedy nam podnoszono, kiedy ze 150 zł to już w gminie Tomaszów sołtysi mieli 

300, kiedy my mieliśmy 300, oni już mają 500, a my też mamy sporo pracy w tych sołectwach i wydaje 

mi się drodzy Państwo, że chyba troszeczkę te wynagrodzenia też powinny być adekwatne do 

wielkości i ilości mieszkańców. My mamy niecałe 4 000, a takie wynagrodzenia mają miasta, które 

mają po kilkadziesiąt tysięcy i tu my sołtysi biorąc pod uwagę ten deficyt naszej gminy, nigdy żeśmy 

tu nie wystąpili o podwyżki, ale jeżeli no wszyscy tak uważają, że się wszystkim należy to my też 

wnioskujemy o podwyżkę.” 
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Ad. 12 

Zamknięcie obrad XXIV sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Inowłodzu. 

 

                                                                              Przewodniczący Rady Miejskiej w Inowłodzu 

 

                                                                                                 Roman Rodakowski 

      Protokół sporządzony przez: 
 

  Podinspektor ds. obsługi biura rady  

i ewidencji działalności gospodarczej 

 

                 Patrycja Kęsy 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*Załączniki do protokołu dostępne w Biurze Rady Miejskiej, pok. 1, ul. Spalska 2, 97-215 Inowłódz. 

**Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 


